
   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
 
  
 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
 

� 相続税の申告期限前に災害に遭った場合                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
Ｑ：父が亡くなり、相続税の申告をする準

備をしていたところ、地震により相続物件が

被害に遭いました。何か救済措置はあります

か？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Ａ：次の措置があります。 

【解説】  

相続等により取得した財産の全部または一

部が地震や風水害、火災等の災害により甚大

な毀損又は消滅することがあります。 

相続税の申告期限前に災害により財産が甚

大な被害を受けた場合、その被害の割合が一

定以上であれば被害を受けた部分の価額を控

除して相続税等の計算をすることが認められ

ます。 

概要は、次のとおりです。 

①適用対象者 

相続税の納税義務者で、相続又は遺贈によ

り取得した財産について災害による被害を受

けた者 

②減免の対象となる災害の割合と価額 

相続等により取得した財産が、次のいずれ

かに該当する場合は、被害を受けた部分を控

除した金額によって相続税額等を計算するこ

とができます。 

・相続税等の課税価格の計算の基礎となるべ

き財産の価額のうち、被害を受けた部分の価

額の割合が1/10以上であること 

・相続税等の課税価格の計算の基礎となるべ

き動産等(動産、不動産、立木)の価額のうち、

被害を受けた部分の価額の割合が1/10以上で

あること    
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